

Karai HÍRADÓ



A JÁSZKARAJENŐI ÖNKORMÁNYZAT KÖZÉLETI TÁJÉKOZTATÓJA
XXVII. évfolyam 2. szám • 2018. október

XXIII. JÁSZKARAJENŐI LOVASNAPOK

Évadzáró Fogathajtó Verseny

2018. október 12-14.

„B” kategóriás kettesfogathajtó országos bajnokság döntője
„A” kategóriás egyesfogathajtó országos bajnokság döntője
gyermek, junior és fiatal hajtók országos bajnokságának döntője
„A” kategóriás kettes- négyes fogatok versenye

Program:

Október 12. *péntek* 09:00 Díjhajtás
Október 13. *szombat* 09:00 Maratonhajtás
Október 14. *vasárnap* 09:00 Akadályhajtás

A nap során:

Fogatszépségsverseny

Jász Lovas Bandérium bemutatkozása

Polgármesterek akadályhajtása

Ünnepélyes eredményhirdetés

Tombolasorsolás – a fődíj: csikó

Mindenkit szeretettel vár Jászkarajenő Község Önkormányzata.

A programváltoztatás jogát fenntartjuk.

Képek: Hajnal Pál fotóinak felhasználásával.





FALUNAP



A színes program 8 órakor a Kara Kupával és a Főzőversennyel kezdődött.

A futball tornát a Jászkarajenői FC nyerte, a gyermekek 7-es rúgó versenyén Nana Alex, a felnőttekén Szabó Dániel győzött. A főzőverseny győztese Kerekes Géza és csapata lett.

A megmérettetések ezzel még

nem értek véget: Matkovics Tibor nagy traktorral, míg Matkovics Norbert kis traktorral győzedelmeskedett a traktorosok ügyességi versenyében.

A nap folyamán számtalan kulturális és szórakoztató program is várta a vendégeket.

A mindig nagy sikert arató

óvodások most is elbűvölték a közönséget. A Laurus Művészeti Iskola táncos növendékei színvonalas műsorral készültek. A történelmi DI-FA-NI Táncklub táncosait már láthattuk néhány évvel ezelőtt is, modern-tánc csoportjaik idén is nagy sikert arattak.

Sztárvendégként Fatimabetegsége miatt, „helyettesítőként” Roy és Ádám csapata érkezett. A színpadi műsorokat Bimbó Brigi és Kurucz Niki vidám musical-operett egyvelege zárta.

A színpadi produkciók mellett lehetett sakkozni az Aranyhuszár Sakkbarátok Közössége bajnokaival, népi játékokkal játszani, pónin lovagolni, óriásbuborékot fújni, az arcfestők közreműködésével különféle szelíd és vadállatok képmását magunkra öltetni.

Bízunk benne, hogy idén is kellemes kikapcsolódást jelentett a résztvevők számára rendezvényünk, szeretettel várunk mindenkit jövőre is!

Jász ünnep a Vajdahunyadvárban

A Magyar Mezőgazdasági Múzeum tavaly indította útjára kezdeményezését, hogy hazánk kulturális hagyományainak sokszínűségét egy-egy népcsoport bemutatásával tárja ország-világ elé.



2017-ben a Kunság, idén pedig a Jászság mutathatta be történelmét, művészetét, hagyományait és tárgyi világát. Kiállítások, népi játékok, népzene, néptánc és kézműves-bemutatók segítségével adtak ízelítőt értékeikből a múzeumba érkezőknek. A jászok küldöttsége látványos felvonulással érkezett a Vajdahunyadvárba, hogy két napon át színpadi bemutatók sorával, vásári sokadalommal, gasztronómiai ínycségekkal, kiállításokkal, játszóházzal jelenítsék meg a Jászság hangulatát a főváros szívében.

27 jászsági és jász gyökerű településről érkezett több mint ötszáz közreműködővel tartották meg a Jász ünnepet.

Jászkarajenőt a Dalkör képviselte, jászsági népdalcsokrunkkal nagy sikert arattunk.

Zsidai Ferencné



Meghívó

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt Jancsoviczné Bakosi Mária festőművész

„Szép magyar tájak”

című kiállítására,

mely 2018. október 17-étől október 30-áig látható
a Petőfi Művelődési Ház és Könyvtárban.

Megnyitó: október 17. szerda 17 óra

Közreműködik: a jászkarajenői Dalkör





A zánkai „Sötétkékek”

Iskolánk 32 tanulója igazi kánikulában tölthette az idei nyáron zánkai „ottalvós” táborát. Az Erzsébet Programnak köszönhetően diákjaink 6. alkalommal nyaralhattak Erzsébet táborban. A táborozók között voltak „öreg motorosok”, akik az Erzsébet Táborok születése óta minden nyáron ezt a pihenési formát választották, és voltak friss 1. osztályt végzett kisiskolásaink is.

A Balaton partján eltöltött szűk egy hét most is maradandó élményt nyújtott mindannyiunk számára. A megszokott gazdag kínálatot minden évben újabb és újabb programok színesítik.

Tanulóink idén a Sötétkékek altáborát erősítették, ahol a gyerekek nyelvén igencsak értő altáborvezető és fiatal csapata volt mindenben segítségünkre. Saját csatakiáltást tanultunk, amelyet a reggeli és esti ceremóniakon, valamint közös alkalmakon torkunk szakadtából elő is adtunk. A tábori együttélést segítő narancssárga pólós TESÓk-kal együtt fergeteges nyitó és záró bulin tombolhattunk, sétahajóztunk, eveztünk sárkányhajóban, vívtunk, trambulínon ugráltunk, íjászkodtunk, tüzet oltottunk, kalandpályán evickéltünk, nappali és éjszakai túrákon barangoltunk, táncoltunk a táncházban, szurkoltunk a sportversenyeken (ahol a szurkolás mellett számos kiemelkedő díjat is

megnyertünk), táborútnél füstölődtünk, na és a koncert, az mindent vitt. A számtalan program mellett, egyetlen napon sem maradt el a hűsítő fürdőzés, ami a tikkasztó melegben mindenkinek nagyon jól esett. Pedig a partig is (ha épp nem jött a dött) jó kis túrával értünk el. Így azonban mindenki jól megéhezett és jó étvágygyal fogyasztotta el az ételt, amit az idén is ízletesen készítettek el.

Ezen a nyáron első alkalommal Budapest Déli pályaudvartól Zánkafürdőig és vissza ingyenes különvonat szállította a táborozókat, ami a költségeket jelentősen csökkentette. A pályaudvarig kisbuszokkal tettük meg az utat, amiért köszönet illeti az Önkormányzatot, Józsi bácsit és Norbi bácsit.

Kis sötétkék hátizsákunkba (amit egy kulacs, egy sapka és egy törölköző kíséretében szintén ingyen kaptak a gyerekek) sok-sok élményt gyűjtöttünk, amit magunkkal hoztunk haza és jól elraktározzuk a tanév minden napjára. Reméljük, az elkövetkezendő nyáron is hasonló jóban lesz részünk. Köszönöm kollegáimnak, Antalné Petrovics Erikának, Roják Vincének, és természetesen a gyerekeknek, hogy együtt táborozhattunk!

Kobela Mária
igazgató-helyettes, táborvezető

Rövid hírek iskolánk életéből

Szeptember 9-én vehette át gyémántdiplomáját (60 év) Branauer Mártonné, iskolánk volt tanítója Nagykorörsön, a Károli Gáspár Református Egyetem Tanítóképző Főiskolai Karának (jogutód intézmény) tanévnyitó ünnepélyén. Gratulálunk Karola néninek és jó egészséget kívánunk az iskola minden dolgozója nevében!

Iskolánk nagyon eredményesen pályázott az Erzsébet Program napközis táboraira is. 3 turnusban, több mint 100 tanuló töltött el 1-1 hetet nagyszerű programokkal. A napközis tábor szervezői és lebonyolítói voltak: Bálint Tiborné, Eszes Attiláné, Nagyné Fekete Andrea, Szabó Lajosné, Kecskésné Fazekas Anikó, Nyíri Tiborné, Roják Vince, Sági Lajos, Tüdős Lajosné, Kormos Lajosné, Gyurika Andrásné. Köszönet a táborozást vezető pedagógusoknak!

A Ceglédi Tankerületi Központ 2018-ban megalapította a „Tankerület Kiváló Pedagógusa” címet.

Nagy megtiszteltetés, hogy első alkalommal, pedagógus nap alkalmából, intézményünk pedagógusa, Szarvák Edit vehette át ezt a díjat Fodor Gábor tankerület igazgatótól.

Pályázati sikerek

Iskolánk a Klebelsberg Központ pályázatán 650.000 Ft támogatásban részesült Családi életre felkészítő szakör indításához.

Már ismeretesek a 2018/19. tanévben az EMMI által kiírt Határtalanul Program pályázatának nyertes iskolái, melyek között ismételen ott vagyunk, így 2019 májusában Szerbia magyar lakta területeit fedezhetik fel a diákok. Az Eszterházy Károly Egyetem szakmai irányításával az EFOP-3.1.2-





16-2016-00001 projekt keretén belül dolgozták ki oktatási szakemberek a Komplex Alapprogramot, rövid nevén «Élménysuli» programot. Az elméleti kidolgozást a gyakorlati megvalósítás követi, melynek keretén belül közel 100 intézményt kértek fel a program kísérleti (pilot) bevezetésére. Nagy megtiszteltetés, hogy ebben a komoly szakmai munkában intézményünk tantestülete is részt vehet.



Tervezett programok

október 5.	Megemlékezés az aradi vértanukról
október 6.	Színházlátogatás – Budapest – Kőszívű ember fiai
október 26.	„Tök Jó Nap „
október 29 – november 2.	Őszi szünet
november 12-14.	Egészségnevelési napok
november 27-30.	Nyílt napok-alsó tagozaton
december 3-7.	Nyílt napok-felső tagozaton
december 21.	Karácsonyi ünnepély
december 22-január 2.	Téli szünet
január 25.	Első félév vége

KARAI HÍRADÓ

Kiadja: Jászkarajenői Község Önkormányzata

Felelős kiadó és főszerkesztő:

Palya István Kálmán polgármester

Cím: 2746 Jászkarajenő Rákóczi u. 16. sz.

Tel./fax: 53/366-001 • 366-004

Tördelés: GEDIPRESS Digitális nyomda és Reklámstúdió

Tel.: 53/363-473



Határtalanul - ismét Erdélyben

A Jászkarajenői Széchenyi István Általános Iskola ismét eredményesen pályázott az Emberi Erőforrások Minisztériuma Emberi Erőforrás Támogatáskezelő által meghirdetett Határtalanul Programra. Idén, a pályázati program keretén belül már másodszer, Erdély volt az úti cél.

A 2018 májusában megvalósuló utazásunk témája: Erdély természeti kincsei. A pályázaton elnyert összeg 890000 forint volt, ami lehetővé tette azt, hogy a 25 tanuló és a két kísérő pedagógus (Tüdősné Fekete Zsuzsa, Roják Vince) kedvező anyagi feltételekkel utazhasson.

Iskolánk tanulói maguk is láthatták a négy napos kirándulás alatt a méltán csodált Erdély természeti kincseit: a havasrekettyei vízesést, a Szent Anna-tavat, a Gyilkos-tavat, a Békás-szorost, a tordai hasadékot stb. A szállásunk első éjszaka a festői Torockón volt, majd három éjszakát tölthettünk el Tusnádfürdön. Külön köszönettel tartozunk Palya István polgármester úrnak és Albert Tibor tusnádfürdői polgármesternek a szálláshely foglalásában nyújtott segítségért. Testvértelepülésünk iskoláját is meglátogattuk, ahol tanulóink találkozhattak erdélyi magyar gyerekekkel, megismerhettek egy határon túli magyar iskolát az intézmény igazgatója által bemutatva. A jászkarajenői tanulók örömmel adták át erdélyi társaiknak a saját maguk készített nemzeti színű karkötőket és egyéb ajándékokat. Meglátogathattuk a tusnádfürdői gyermekotthont is, ahová értékes ajándékokat vittünk és adományoztunk bőkezű támogatóinknak köszönhetően. A sok



természeti és kulturális élmény mellett emlékezetes pillanata volt kirándulásunknak, amikor a Szent Anna-tónál közelről láthattuk a tó közelében élő medvét, Sanyit.

Mint minden Határtalanul kirándulást, most ezt is egy, a kísérő pedagógusok által megszervezett előkészítő óra előzött meg. A pályázat zárásaként egy értékelő órára került sor, majd a trianoni megemlékezésen összegyűlteknek egy ve-

títéssel egybekötött élménybeszámolót tartott iskolánk igazgatója.

Utazásunkat adományokkal támogatta: Jászkarajenői Mezőgazdasági Zrt., Balogh Tésza, Kiss Ferencné, Kormos Lajos.

*Roják Vince
kísérő pedagógus*

SZÜCS GRÁNIT

2200 MONOR, Ceglédi út 74.

2700 CEGLÉD, Puskaporos u. 36. Információ: 06 70 601 41 00

6000 KECSKEMÉT, Ceglédi út 100.



gránit SÍRKÖVEK

gránit, márvány és mészkő:

ABLAKPÁRKÁNYOK

KERÍTÉS FEDKÖVEK

NAGY MÉRETŰ TÁBLÁK

szucsgranit@gmail.com

www.granitsirko.hu



Akikre büszkék vagyunk – Versenyeredmények

Verseny megnevezése	Verseny típusa	Versenyzők	Eredmény	Helyszín	Felkészítő pedagógus
Angol verseny	területi	Ondavai Attila 5. a Fejes Marcell 5. a Kis Martin 6. o. Roják Vince 6. o.	3. helyezés (csapat)	Nagykőrös	Kobela Mária
Angol csapatverseny	területi	Ádám Barbara 8. a Nagy Karina 8. a Váczi Eszter 8. a Bálint Ottó 8. a	3. helyezés (csapat)	Nagykőrös	Csábiné Kovács Zsuzsanna
Angol csapatverseny	területi	Antal Laura 6. o. Kiss Virág 6. o. Roják Vince 6. o. Terjéki Petra 6. o.	1. helyezés (csapat)	Dánszentmiklós	Kobela Mária
„Tiszta víz” környezetvédelmi csapatverseny	térségi	Karai Hanna 4. o. Maróti Viktória 4. o. Janó Lili 4. o. Bule Brigitta Virág 4. o. Roják Nóra 3. o. Negyedi Tibor 3. o. Nagy Kristóf 3. o. Ondavai Dániel 3. o.	1. helyezés (csapat) különdíj (csapat)	Cegléd	Szabó Lajosné Eszes Attiláné
Klímavédelmi Országos Pályázat meseíró kategória	országos	5.a osztály	3. helyezés	Budapest	Erdeiné Tóth Klára
Digitális rajzpályázat	országos	Ondavai Attila 5. a	különdíj	Cegléd	Erdeiné Tóth Klára
Tankerületi Biológia Verseny	területi	Palya Viktória 8. b Forrás Vanda 8. b	1. helyezés 2. helyezés	Nagykőrös	Tóthné Bali Terézia Erdeiné Tóth Klára Bánderiné Palacsik Orsolya
Titok Hermann Ottó Természetismeret Verseny 5-6. osztály	országos	Roják Vince 6. o. Antal Laura 6. o. Kiss Virág 6. o.	1. helyezés 3. helyezés 3. helyezés	Budapest, Műszaki Egyetem	Szarvákné Földi Edit
Kaán Károly Természetismeret Verseny	megyei	Kiss Virág 6. o. Antal Laura 6. o.	1. helyezés 3. helyezés	Tápiószentmárton	Szarvákné Földi Edit
Országos Arany János szavalóverseny	regionális döntő	Váczi Eszter 8. a	5. helyezés	Székesfehérvár	Balla Erika
Bendegúz Tudásbajnokság anyanyelvi megyei döntő	megyei döntő	Ádám Barbara 8. a Roják Vince 6. o.	5. helyezett 5. helyezett	Szolnok	Balla Erika
Diákolimpia – labdarúgás IV. korcsoport	megyei	Farkas Kálmán 6. o. Farkas Vászoly 7. o. Fejes Márk 7. o. Hornyik Ádám 7. o. Kis László 8. b Krenák Kornél 8. a Nana Alex 8. a Szőke Gábor 8. a Sebők Attila 8. b	3. helyezés	Alsónémedi	Tóthné Bali Terézia Roják Vince



Hitéleti sorok Mindszentre és Halottak napjára

A katolikus egyházközség nevében szeretettel ajánlom a kedves Olvasók figyelmébe az alábbi közelmúltbéli történetet és a két verset. Egyúttal *Mindszentek és Halottak napja* előtt hadd buzdítsam Önöket, hogy imádkozzanak elhunyt szeretteikért, és mondassanak értük szentmisét, én is fogom tenni községünk földi életből eltávozott tagjaiért. Buzdítom továbbá a kedves Olvasókat arra is, hogy így Mindszentek ünnepe felé közeledve tudják úgy nézni ezt a világot, mintha a végső elszámolás előtt lennének, és nyújtsanak békejebbet annak is, akivel akár már hosszú évek óta nincsenek jóban, akivel esetleg haragban vannak, netán nem is beszélnek vele. Ez egy különös lehetőség arra is, hogy meglátogassák azokat, akiket az utóbbi időben a sok teendő vagy más dolgok miatt elhanyagoltak: egy szerettüket, ismerősüket, rokonukat vagy egy magányos idős embert. Ez az Úrra is igaz. Lehet, hogy Vele sem váltottam szót sok ideje, nem hallgattam meg, és nem is szóltam Hozzá, vagy netán haragszom rá, és Vele is kiengesztelődésre van szükség. Ez az az időszak, amikor az Úr Jézussal és a környezetben lévő emberekkel is rendezhetem kapcsolataimat, és halottaimat is újra az Úr kezébe ajánlhatom a feltámadás hitében: békében és reményben. Fogadják az írásokat szeretettel, Isten áldja Mindannyiukat!

Lovassy Attila atya

Egy igaz történet a megbocsájtásról

A 91 éves Kerényi Lajos piarista atya a következő eseményt mesélte el:

1948-ban a katolikus iskolák államosítása előtt az Egyház tiltakozott. Mindszenty bíborossal az élen

az egész ország egy szívvel-lélekkel igyekezett iskoláinkat megtartani. Mindszenty hercegprímás úr rendeletére Lénárd Ödön piarista atya az Actio Catholica mozgalom titkára megszervezte, hogy Budapesten lehetőleg minden postaládába eljusson egy tiltakozó levél. Ebben segítettem három kurzustársammal.

Az ÁVÓ ezt megtudta. Lénárd atyát letartóztatta, minket négyünket pedig hosszas kihallgatások után, mint súlyos bűnügy elkövetőit a Markó utcába idéztek. Egyenként szólítottak be a tárgyaló terembe. Mikor rám került a sor, bent egy hetyke vérbíró, Olty Vilmos fogadott. Ő már akkor sok embert ártatlanul halálra ítélt, később a Hercegprímás urat is elítélte. Fennhangon, utálatosan tette fel a kérdéseit, majd négyünket, Lénárd atyával elmarasztalt.

Pappá szentelésem után, szinte azonnal kórházlelkész lettem és sorra látogattam a betegeket. Amit most írok, sokkal később, két évvel ezelőtt történt: kórházlátogatásom során az egyik kórteremben egy nagyon idős ember aludt. Mert nagy betegnek ítélttem, mellélültem, megfogtam a kezét, és szelíden bemutatkoztam, hogy Lajos atya vagyok. Erre ő nagyon „felizgult”, felült, majd segítségemmel felállt. Igen nagy izgalommal valami olyanokat beszélt, hogy ő valamit nem jól tett, hogy ő sokaknak ártott, embereket ítélt el. Én ekkor felindulva azt mondtam neki, hogy velem is igen méltánytalanul bántak, sokszor megaláztak és elítéltek. Ekkor hirtelen ezt a kérdést tette fel nekem: „Mondja, mi a véleménye Olty Vilmosról?” Erre én fölhevülve, indulatosan ezt mondtam: „Ő egy vérbíró, halálra ítélt sokakat, elítélte az én drága Mindszenty atyámat, nemzetemet, engem”. Ekkor szinte összerogyva ezt mondta: „Ne

mondja, hogy vérbíró, mert én vagyok Olty Vilmos. Kérem, könyörüljön.” Szinte a földbe gyökerezett a lábam, a szívem hevesen vert. Ő pedig a nyakamba roskadt és nagyon sírt. Én ekkor feloldoztam és a szent kenetet is feladtam neki. Mikor elköszöntem tőle könnyekkel teli szemmel és hevesen verő szívvel ezt kérdezte remegő hangon: „Akkor nyugodt lehetek?” Én megsimogattam arcát és remegve csak ennyit mondtam neki: „Igen, minden rendben van, az irgalmas Jézus megbocsátott Önnek”.

Máig meghatódva szemlélem e nagy titkot. Íme itt is „győzött Júda Oroszlánja”. Hiszen ő a bűnösökért halt meg. Abban is biztos vagyok, hogy az Olty Vilmos vérbíró által elítélt Bíboros Óriás eszközölte ki ezt a páratlan megtérést a megbocsátó, ellenségeiért közbenjáró szeretetével.

Ady Endre

Hiszek hitetlenül Istenben

Hiszek hitetlenül Istenben,
Mert hinni akarok,
Mert sohse volt úgy rászorulva
Sem élő, sem halott.

Szinte ömölnek tört szívemből
A keserű igék,
Melyek tavaly még holtak voltak,
Cifrázott semmiség.

Most minden-minden imává vált,
Most minden egy husáng,
Mely veri szívem, testem, lelkem
S mely kegyes szomjúság.

Szépség, tisztaság és igazság,
Lekacagott szavak,
Óh, bár haltam volna meg akkor,
Ha lekacagtalak.



Őszi hálaadás

Szüzesség, jóság, bölcs derékség,
Óh, jaj, be kellett.

Hiszek Krisztusban, Krisztust várok.
Beteg vagyok, beteg.

Meg-megállok, mint alvajáró
S eszmélni akarok
S szent káprázatokban előttem
Száz titok kavarog.

Minden titok e nagy világon
S az Isten is, ha van
És én vagyok a titkok titka,
Szegény hajszolt magam.

Isten, Krisztus, Erény, és sorban
Minden, mit áhítok
S miért áhítok? - ez magamnál is,
Óh, jaj, nagyobb titok.

Zelk Zoltán Ez már az ősz

Ez már az ősz. Itt, ott még egy tücsök
dalt próbál szegény, a füvek között.
Szakad a húr, szétfoszlik a vonó
nem nótaszó ez már, de búcsúszó.

Ez már az ősz. Borzongva kél a nap.
Közeleg a rozsdaszínű áradat.
Átzúg kertek, erdők, hegyek fölött
elnémul a rigó, el a tücsök.

Mily korán jó, mily korán tör felénk
hogy kortyolnánk még a nyár melegét!
Be üres is volt idén a pohár,
be hamar elmúlt ajkunktól a nyár!

S hallod, ők is, hogy szürcsölik a fák
az őszi ég keserű sugarát.
Hiába isszák, nem ad már erőt,
csügged az ág, sárgára vált a zöld.

Csügged az ág, ejti leveleit.
Ó, ha az ember is a bűneit
így hullatná! s lomb nélkül,
meztelen,
de állhatnék telemben büntelen!

Ősz van. Ilyenkor elcsendesedik a természet. A rohanó embervilág szürke hétköznapjaiban lopva, egy-egy pillanatra az ember lelke is elcsendesedik. Ez nem csupán valami leállást vagy „üresjáratot” jelent, hanem sokkal többet ennél: átlényegülést, új életet. Ahogyan az elcsendesedő must a mélyében forrongó változásoktól teljesen átalakul és értékes borrá lesz. A régiék valahogy így tudtak elcsendesedni és ünnepelni ilyenkor, ősszel. Ünnepeik nem csupán „elteltek”, hanem megújulást hoztak számukra, lelki értelemben egy új életminőséget. Ennek talán négy titka volt, amiképpen „három a magyar igazság és egy a ráadás”.

Először is, mint minden nagyobb ünnepen, hála volt a szívükben. Ilyenkor a jó szőlőtermésért és az új borért adtak hálát az Istennek. Ma, amikor kukába dobjuk a kenyeret és a boltok polcairól emeljük le a palackozott bort, rendszerint nem jut eszünkbe „hálát adni” bármiért is, legfeljebb a forintjainkat számolgatjuk és rendszerint aggodalmaskodunk.

Másodszor, a protestánsok ilyenkor emlékeztek meg a reformációról, melynek lényege visszatérés Isten Igéjéhez, a tiszta forrásához: a Bibliához. Ma már ezt sem értjük. Puha kötésben kézbe vehetjük a Bibliát, vasárnap a harangszóra elésztálhatunk a templomba, de nem teszünk, mert áldozatot kell hoznunk: fel kell kelni az ágyból. Eleink vérüket és szabadságukat sem sajnálták a hitükért, mégis boldogabbak voltak, mint a mai jóléti társadalmak szabad, de sokszor depresszióval és le-targiával küszködő modern polgárai.

Harmadszor, a régiék gondoltak a halálra. A halottak napján derengve világító temetők mécsvilágának fénye üzenet volt számukra: emlékezzünk azokra, akik már nem

lehetnek közöttünk, becsüljük meg azokat, akik még köztünk élnek, és ne feledjük, hogy múltó napjainkkal mi magunk is hova tartunk. Persze a rohanó ember nem gondol a halálra, nem emlékezik meg eltávozott szeretteiről, és nem becsüli meg azokat, akik vele vannak. Nincs rá ideje. Tragédiája, hogy mégsem jut többre vágyainál, és rettenetesen fél a haláltól.

Végül, a csendesen beköszöntő adventre készülve eleink mindig gondoltak a szeretetre: hogy szeret minket az Isten, hogy mi is szeretjük az Istent, és hogy szeretjük egymást emberek a földön.

És ez a négy gondolat talán meg is változtatta őket. Mert nekik is voltak félelmeik, de azok nem uralkodhattak el rajtuk, hanem ők inkább megerősödtek a hitben. És voltak sérelmeik is, de azok sem keseríthették meg őket, mivel ők megtanulták Istenre bízni az ítéletet, aki bár nem siet, tudvalevő, hogy soha nem is késik. Ha pedig öröm jutott nekik az életben, azért hálát adtak tiszta szívvel, így azt az örömet a hálaadásban újra átérték, és még jobban megerősödtek általa.

Az őszi elcsendesedésben gyülekezetünk is így adhat hálát mindenért. Az istentiszteletre jövő, otthonra lelt és vendégségben levő lelkekért, a hittanos gyermekekért, a konfirmandusokért, a pályázaton nyert pénzekért. Mindenért. Mi is csak együtt zengeni tudjuk a zoltárfordító Senczi Molnár Albert szavait: *Laus viventi Deo – Dicsőség az élő Istennek!*

Sőreg Norbert lelkész



Sorozatelkövetők rendőrkezen

Kifosztás büntett, lopás büntett és kiskorú veszélyeztetése büntett elkövetésének megalapozott gyanúja miatt folytat eljárást a Ceglédi Rendőrkapitányság Vizsgálati Osztálya K. Sándor 25 éves jászkarajenői lakos, és fiatalkorú, szintén helybéli társa ellen lopás büntett és kifosztás büntett elkövetésének megalapozott gyanúja miatt.

Jászkarajenő község területén 2018. május hónapjától megszorodtak a vagyon elleni bűncselekmények, amelyek során ismeretlen tettes (ek) főleg szerszámokat, műszaki cikkeket, kérekpárt, ruhaneműket és egyéb vaszines tárgyakat tulajdonított el. Az

elkövetett bűncselekmények módszerre sorozatjellegre utalt.

A nyomozás során a Jászkarajenői Rendőrőrs beosztottjai széleskörű adatgyűjtést, tanúkutatást és kihallgatást fogantatosítottak, melyek során olyan személyi és tárgyi bizonyítékokat sikerült beszerezni melyek alapján megalapozott gyanú merült fel arra vonatkozóan, hogy a tíz bűncselekményt egy helyi férfi és fiatalkorú társa, részben együtt követték el. A férfit a Jászkarajenői Rendőrőrs beosztottai 2018. szeptember 6-án előállították a Ceglédi Rendőrkapitányságra. A nyomozók a férfit gyanúsítottként

hallgatták ki és bűnügyi őrizetbe vették. Az illetékes bíróság két nappal később elrendelte letartóztatását. Fiatalkorú társa az eljárás további szakaszában szabadlábon védekezhet.

Szintén ugyanezen nyomozásban vizsgálja a Vizsgálati Osztály a fiatalkorú gyanúsított felelősségét, aki a megalapozott gyanú szerint 2018. szeptember hónap elején a jászkarajenői Római Katolikus „Nagyboldogasszony” Templom öt darab vörösre ablakpárkányát vagyoni haszonszerzés érdekében eltulajdonította, majd azokat értékesítette.

AZ IDŐSEK VILÁGNAPJA

alkalmából tisztelettel adunk néhány jó tanácsot idősebb honfitársaink részére, áldozattá válásuk megelőzése érdekében

„Szeretet paraszát
ne hagyj kihűlni!
A lélek fájdalmát
arcodra ülni.

Tárd ki a szívedet,
élj szeretettel!
– Öleljen, örüljön,
míg él, az ember!”

Az ENSZ 1991-ben rendezte meg először az idősek világnapja programsorozatát október elsején, azóta minden évben ezen a napon emlékeznek meg a világ számos országában - többek között hazánkban is - az idős emberekről. A programsorozat megalapításával az ENSZ célja az volt, hogy felhívják a figyelmet a méltóság teljes idősorra. Magyarországon az emberek 20 százaléka időskorú (60 év felett), azaz mintegy két millióan. Sokan teljesen egyedül élnek, hiszen

napjaikban egyre kevésbé jellemzőek a többgenerációs családok, ahol a nagyszülők, a gyerekek és az unokák is együtt élnek. Ez a megemlékezés is jó indok arra, hogy figyeljünk az idősek problémáira, segítsük őket a mindennapokban, törekedjünk óvni őket a veszélyektől. Ehhez fogadják meg tanácsainkat:

M i n d e n k é p p e n gondoskodjon otthonának biztonságáról! Amennyiben lehetősége van arra, hogy korszerű riasztóberendezéssel biztosítsa a védelmet, azt feltétlenül tegye meg! Az ajtónyitás védelmében biztonsági lánc, kémlelőnyílás, biztonsági keresztzár, hang és fény mozgásérzékelők felszerelését ajánljuk. Kertes házakban házörző kutya tartásával nagy eséllyel megakadályozhatja az illetéktelen személyek bejutását!



- Ha otthonában nagyobb pénzüsszeget tart, azt mindig tegye biztonságos, mások által nem ismert helyre! Tanácsos lemez vagy pénzkazettát vásárolni. A pontos hely ismerete csak Önre tartozik, azt senkivel ne ossza meg!

- Házalókat vagy egyéb trükkös indokokkal becsengető személyeket **ne engedjen be otthonába!**

- Amennyiben valamelyik szolgáltatótól (víz, gázművek, kábel TV, elektromos szolgáltató, stb.) keresi bárki, kérje el a hivatalos minőségét igazoló igazolványát! Ha kétsége van, telefonon kérjen visszajelzést az adott szolgáltatótól arra vonatkozólag, hogy valóban küldtek-e munkatársat, szakembert Önhöz!

- Ha ismeretlen személy rendőrnek, illetve hivatalos személynek adja ki magát, minden esetben kérje el az arcképest igazolványát, jelvényének számát



figyelje meg! Az igazolvány felmutatása kötelező!

- A pénzváltásra, vagy túlfizetésre hivatkozókat minden esetben utasítsa vissza! Lehetséges, hogy hamis pénzzel fizetnének vagy kizárólag a lakásba kívánnak bejutni és az ott található értékeket eltulajdonítani!

- Ha elmegy otthonról, győződjön meg arról, hogy a nyílászárókat megfelelő módon zárta be! Lakása kulcsait soha ne rejtse el lakása, háza körül! A tolvajok, betörők nagyon leleményesek, még a legtitkosabb rejtékhelyeket is könnyedén felfedezik. A kerti munkák során használt eszközöket (létrát, fűrészt, stb.) mindig tegye el, ne könnyítse meg az elkövetők dolgát, mert az elől hagyott eszközöket felhasználhatják a bejutáshoz!

- Törekedjen jó kapcsolatot ápolni szomszédjaival! Kölcsönösen figyeljenek egymás otthonaira! Ha gyanús személyt lát lakása vagy szomszédjának lakása,

háza közelében, azonnal hívja a rendőrséget!

- Utazáskor, vásárláskor a zsebtolvajok ellen a legjobb védekezés, ha táskáját többször ellenőrzi, hogy zárva van-e, azt minden esetben tartsa maga előtt! Fontosabb iratait, értékeit zárható belső zsebekben rejtse el!

- Az ATM automatánál történő pénzkivételkor járjon el mindig nagyon körültekintően! Válasszon forgalmas helyet! Amennyiben megoldható, kísérelje el Önt valamelyik hozzátartozója! PIN kódját ne tartsa kártyája mellett, és csak abban az esetben üsse be, ha nem áll Ön mellett senki! Ha megkapta a készpénzt, tegye azt azonnal a táskájába!



VIGYÁZZON ÉRTÉKEIRE!

Ne adjon esélyt a tolvajoknak!

Amennyiben mégis bűncselekmény áldozatává válna, kérjük, azonnal értesítse a rendőrséget az ingyenesen hívható **112-es segélyhívó számon!**

Pest Megyei Rendőr-főkapitányság
Bűnmegelőzési Osztály

PEST MEGYEI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG BŰNMEGELŐZÉSI OSZTÁLY

1133 Budapest, Pozsonyi út 56.

☒: 1557 Budapest, Pf. 20.

☎: 237-4345; BM: 21-794, fax: 21-797

e-mail: elbir@pest.police.hu

ELBIR
Elektronikus Lakossági Bűnmegelőzési Információs Rendszer

Kedves Nyugdíjasok!

A Jászkarajenői Idősek Klubjának életében ebben az esztendőben változások következtek be, mivel eddigi vezetője az intézménynek nyugdíjba vonult. Ezúton is kívánunk Rigó Zoltánnának boldog, élményekben gazdag nyugdíjas éveket.

Az Intézményvezetői feladatokat 2018. május végétől én látom el.

15 évvel ezelőtt 2003. augusztus 31-én költöztem ide férjemmel és két gyermekemmel Budapestről. A gyermekeim itt kezdték meg tanulmányaikat az általános iskolában. A férjem akkor és jelenleg is a Volánbusznál dolgozik, mint autóbuszvezető.

Én harmadik gyermekemet már, mint „Karai” lakost szültem meg, és ez idő alatt kezdtem meg tanulmányaimat először a Bem József Műszaki Középfelkészítő Iskolában felnőttképzés keretein belül, ahol sikeres érettségi vizsgát tettem. Innen a Szegedi Tudományegyetem Egészségtudományi és Szociális

Képzési Karát végeztem el, mint Szociális Munkás.

A falu életében folyamatosan részt vettem, mivel gyermekeim révén részese lehettem az iskolai és óvodai életnek egyaránt. A községi ünnepélyeken, rendezvényeken részt vettem, próbáltam bekapcsolódni a helyi emberek életébe, mindennapjaiba. 2015-ben helyben kaptam álláslehetőséget így elkezdtem dolgozni a Ceglédi Kistérségi Család-és Gyermekjóléti Központ Jászkarajenői Irodájában, mint szociális munkás. Ezt a fajta munkát nagyon szerettem és szívesen viseltem a gyermekek sorsát, de az idősekkel való foglalkozást, törődést sohasem hanyagoltam el ezalatt az idő alatt sem. Gyakran kísértem el az időseket egy-egy szereplésre, illetve büszkén öltöttem és öltöm a mai napig is magamra a hagyományos Jász népviseletet az ilyen alkalmakkor.

Jelen pillanatban a vezetői teendőimet próbálom a lehető leghatékonyabban

ellátni, továbbra is aktív szerepet vállalva a falu életében. Gyakorta látogatom meg azokat a nyugdíjasokat, akik már nem tudnak mozogni annyira, hogy intézményünket felkereshessék. Mindennapi gondjaikat, családhöz élethez fűződő viszonyukat, személyes sorsukat hallgatva meggyőződésem az, hogy amíg lehetséges az időseknek mindenképpen kell a társaság, a gondoskodás, az odafigyelés.

Ennek fényében Intézményünk továbbra is nyitott az érdeklődők felé, szívesen látjuk azokat is akik csak benézni szeretnének hozzánk megnézve mindennapi életünket. Természetesen a régebbi tagjainkról sem feledkezünk meg, hiszen számukra próbálunk tartalmas egy-egy évszakhoz, ünnephez kötődő programot szervezni.

Karafiát Tímea
Intézményvezető



MEGHÍVÓ

Jászkarajenő Község Önkormányzata
tisztelettel meghívja a község lakosságát az

**1956-os FORRADALOM
62 és SZABADSÁGHARC
•ÉVFORDULÓJA**

alkalmából

2018. október 23-án kedden
megrendezésre kerülő ünnepségre.

Program:

16:30 órakor a Római Katolikus Templomban

- Ünnepi ökumenikus istentisztelet
- Igét hirdet: Sőreg Norbert református lelkész

17 órakor a Petőfi Művelődési Házban

- Ünnepi köszöntőt mond:
FÖLDI LÁSZLÓ országgyűlési képviselő
- Községi kitüntetések átadása
- Zenés történelmi - irodalmi megemlékezés
a Patkós Irma Művészeti Iskola, Gimnázium,
Szakgimnázium és AMI színészeinek
és tanulóinak előadásában
- Koszorúzás az 56-os Kopjafánál

